



Téma indoklása:
Régebben a piac a helyi gazdálkodás legfőbb mozgató rugójának számított, az emberek még a közelben megtermelt élelmiszereket vásárolták meg. A piac közvetlen és személyes kapcsolatot biztosít a termelő és vásárló között, aki így addigi tapasztalatai alapján, mindig tudja, hogy kitől, milyen minőségre számíthat.
Napjainkban az emberek nagy bevásárló központokban az alacsonyabb árú külföldi zöldségeket-gyümölcsöket vásárolják meg, még ha minőségük elmarad a helyi termelők árúitól is. Ez hosszú távon nem csak a helyi gazdálkodók számára káros, hanem környezeti szempontból is fenntarthatatlan.

Úgy gondolom, hogy a fogyasztók számára vonzó lehet egy jól funkcionáló, rendezettebb környezetben megjelent hangulatosabb épület, ahol újra megteremthető a kapcsolat a helyi termelők és a fogyasztók között.

Koncepció:
Tervem két fő elemre építettem fel: az első a helytörténeti kutatásra, illetve városzerkezeti összefüggésekre felírt telepítési struktúra, a másik a konkrét helyszín részletesebb vizsgálata.
Előbbinél fontos ismerni a piactér mai elhelyezkedésének jelentőségét, mégpedig azt a területet jellemző határhelyzetet, mely a 18. században alakult ki, és igaz, megváltozott szituációban, de napjainkban is megfigyelhető. Akkoriban ez a terület még ajtóba nyitott és szalaskertek határa lehetett, ennek oka a földrajzi adottságokban keresendő, ugyanis az itt folyó Sáhor patak mellett ingoványos, nádas terület volt, északra felé korlátozva a város terjeszkedését.
Második lépésben a tervezési terület és közvetlen környezetének három

aspektusból történő vizsgálata során feltárt problémákra kerestem megoldást. Ebből a szempontból igen kedvező volt, hogy az éghajlati jellemzők, közlekedési és vizuális helyzetek többnyire azonos megoldási lehetőségeket generáltak.

Alapos mérlegelés után a meglévő épületek elbontásáról kellett döntennem, mivel funkcionálisan nem felelnek meg az igényeknek, átalakításuk nem lenne gazdaságos és a legtöbb problémára nem is nyújtana megoldást. Ezek után átértékeltem az északnyugati telekhatár vonalát, ugyanis az nem megfelelően kezeli az utcában megjelenő törest, használhatatlan teret hozva létre az épület támadáspontja felől. A keleti és déli oldalak kezelése sem maradhatott el, mivel a funkcionálnak megfelelően ezekbe az irányokba nyitottam, ugyanakkor szükséges volt az átmenetek biztosítása a temető és parkoló felé is. Új főbejáratot jelöltem ki a temető tengelyében futó útvonalra, lehetőséget adva egy kisebb lépcsővel induló, reprezentatívabb kapu létrehozására.

Az épület formálásában fontos szerepet játszott az épített környezet jellege. Igyekeztem léptékében a kisvárosi környezethez igazodni, ugyanakkor a funkcionálnak megfelelő méretet adni. Ebből következett az épület kisebb egységekre való tördelése, a tetősíkok újratartása. A különböző funkciókat négy fő egységben osztottam el, ezeket pedig egy nyitottabb faszerkezetes csarnokkal fogtam össze. A dobozok mérete hátrafelé fokozatosan csökken, a tetők lejtésükkel követik őket, így képezve átmenetet a városközpont és temető között. A csarnok méretét úgy terveztem meg, hogy télen elegendő területet biztosítson az ilyenkor árusító östemelek számára, míg a tavasztól őszig terjedő időszakban az igényeknek megfelelően lehessen választani a különböző helyek közül.

